

La protesta de Andalucía contra la tiranía mauro-ciervista

En la región andaluza viene descargando toda su saña la política del mauro-ciervismo que padece la nación española. Los procedimientos inquisitoriales desarrollados por los secuaces del Gobierno de Maura y Cierva en las provincias de Andalucía, rebasan los límites de la opresión más desenfundada. Se ha querido acallar con el hierro, las voces de los pueblos andaluces cansados de la tiranía, y se ha pretendido reducir al silencio con bárbaros medios, a todos los que significaron su rebeldía ante los desaciertos y ante los desmanes.

El problema del hambre, ha querido resolverse de un modo verdaderamente criminal, suprimiendo la vida de los famélicos. Los hombres que ejercen el Poder público en la actualidad, han dado la prueba más contundente de odio y de rencor. En Andalucía la crisis económica no puede ser más alarmante. La falta de trabajo y el encarecimiento enorme de las subsistencias, van sembrando la muerte y la desolación. Al obrero andaluz se le hace imposible la vida en estas circunstancias tan críticas y forzosamente había de levantar su voz, pidiendo los eficaces remedios que solventaran la situación de angustia y de miseria que lo envuelve. Y cuando exterioriza su protesta, porque el dolor le agobia; cuando demanda trabajo para proporcionarse el pan; cuando intenta defenderse de la explotación que se le hace por señores y caciques, el Gobierno responde a sus clamores con la fuerza y con la opresión.

Las capitales y los pueblos de Andalucía, han sido escenario donde se han representado los dramas más horribles de un Poder avasallador y tiránico. En la región andaluza, castigada hasta el grado máximo, se dejaron sentir grandes anhelos de reivindicarse ante los desaciertos gubernamentales, y se esperó con infinitas ansias el oportuno momento de demostrarlos. Los pueblos andaluces creyeron que era llegado el instante de sacudir la tiranía, aprestándose a la lucha en las pasadas

elecciones de diputados a Cortes, para llevar al Parlamento español, la expresión fidedigna del alma dolorida de la región, de sus cuitas y de sus clamores, que exigen libertad y trabajo, pan y justicia. Pero la política maurista, símbolo de la iniquidad y de la injusticia, no podía consentir la manifestación que en los comicios había de hacer la conciencia popular que reprueba y condenas sus procedimientos, y el régimen del terror fué implantando con todos sus horrores. El atropello de todos los derechos de ciudadanía, fué la norma de conducta de nuestros gobernantes. Las deportaciones y encarcelamientos, las persecuciones más injustificadas, los medios más arbitrarios y desenfundados consumaron en todas las provincias, y los ciudadanos andaluces no pudieron realizar su obra de redención.

Pero no creais representantes de esta política farsaria y cruel, que habeis triunfado con vuestras medidas de terror. No. El alma de la región se siente cada vez más rebelde y gallarda y no cesará en su empeño, hasta conseguir deshacer todo este tinglado ignominioso que se opone a su obra redentora. Las capitales y los pueblos de Andalucía, no se acobardan ni se amedrantan, con vuestros procedimientos, porque saben que para el poder de la tiranía, está próximo el instante de verse derrumbado. La voz de Andalucía que pide justicia, que clama contra la opresión y el desenfreno, se dejará sentir al unísono en un mismo día y a una misma hora. En las capitales de esta región, se protestará por medio del mitin, de todos los desaciertos y de todas las vilezas que habeis cometido contra la ciudadanía. El día 13 del presente mes, emitirá el pueblo andaluz su fallo de condenación a vuestra política, y desde este momento, continuará con más arraigo y con más bríos, la lucha que hay planteada para conseguir que el sol de la justicia ilumine también a todos los pueblos de la noble Andalucía.

RAMÓN RODRIGUEZ MATARÍN

Panoramas

REIVINDICACIONES

Ya han empezado a oírse los clamores de la santa revolución de los oprimidos. Entre las mentiras oficiales, se notan los convulsos temblores de este régimen caduco y opresor. A pesar de los torpes engaños de ese cursi y afeminado ministro de la desgobernación, la gran verdad consoladora ha llegado hasta el pecho de los hombres que quieren ser libres.

Se cuenta que en Córdoba los campesinos, empuñando las hoces relucientes, han llegado a la ciudad y han hartado con sangre innoble de tiranos su sed soberbia de emancipación. Después, han sido acribillados a balazos por la Guardia civil; pero esos pobres hermanos nuestros en el dolor debieron morir sonriendo, porque sus corazones nobilísimos, detenidos en su veloz carrera por el fusil traidor de los ordenancistas, son semilla fecunda que hará brotar la planta esbelta de la Libertad.

Nuestros Gobiernos preocupados ante el vocerío infantil y antipatriota de los catalanistas, ha tratado con poco detenimiento este magno problema andaluz. La Andalucía mártir, la de los hombres duros como el acero, la de las negruras dal analfabetismo, se alza hoy poderosa, reclamando derechos, rompiendo las cadenas de la más intolerable tiranía. Y ante el fulgor primero de la gran batalla, ese animal llamado la cierva embiste a la ciudadanía, llegando hasta la barrera...

Las deportaciones injustificadas, los arrebatos de un mando ficticio, las locuras de un Poder atávico, no han servido más que para acrecer la llama del descontento. El torrente impetuoso arrastrará a las ciudades dormidas sobre un montón de infamias. Y todo por ineptitud, acaso por criminalidad, de los que mandan por cobardía nuestra.

Junto al labriego, surge amenazadora la figura del minero, explotado constantemente por Compañías egoístas; y, en esta misma provincia donde jamás se oyó una voz heroica, pugnan en este momento los gritos de venganza, unidos a las acciones valerosas, por abrirse paso entre el conjunto canalla.

El próximo domingo 13, se celebrará en las ocho capitales andaluzas simultáneamente un acto grandioso, de protesta contra la política opresora e intolerante del actual Gobierno.

Al mitin que dicho día haora de celebrarse en el Teatro de Variedades vendrán de Madrid, para hacer uso de la palabra, el Catedrático de la Central don Andrés Ovejero, el prestigioso pensador y periodista señor Alvarez del Vayo y el conocido propagandista societario don Ramigio Cabello. Hablará además el batallador periodista don Rodolfo Viñas y otras personas de esta localidad.

Bienaventurados los que tienen hambre y sed de justicia, porque ellos gozarán el reino de los cielos, en la tierra. Ha llegado la hora feliz de las reivindicaciones; afinemos la puntería y extirpemos la carroña que nos envilece.

SIXTO ESPINOSA OROZCO

Ecos de sociedad

Ha venido de Berja el nuevo diputado provincial y abogado don Miguel Pardo.

—De Dalías ha venido el estudiante don Antonio Zamora.

—Procedente de Granada, donde cursó provechosamente estudios de la carrera de abogado, se encuentra en Almería el joven estudiante don Lorenzo Gallardo.

—Ha marchado a Turre don Andrés Iniesta.

EL PROBLEMA UVERO

Una asamblea magna

Hemos hablado ayer con el Director de este Instituto de Segunda Enseñanza don Gabriel Callejón, el cual acaba de regresar de Melilla donde estuvo efectuando exámenes.

Al hablar con nuestro distinguido amigo sobre el palpitante tema de la uva, nos ha dicho el referido señor que, probablemente, reunirá mañana el Consejo Provincial de Agricultura para tratar de tan importante cuestión y convocar a una Asamblea magna a la que deberán venir representaciones de todos los pueblos de esta provincia.

EL CONFLICTO DE SERÓN

La Guardia civil concentrada

El Jefe de línea de la Guardia civil concentrada en Serón ha enviado el siguiente telegrama que ayer nos fué facilitado por el señor Baamonde Gobernador civil interino:

«A las veinticuatro de ayer se terminó distribución mil quinientos kilos pan sin incidentes, por lo cual hoy reanudaronse trabajos. Abre comercio; siguen pacíficos obreros y vecindario recibiendo el poco pan que le corresponde esperando con ansias llegada vagones trigo hoy que les han ofrecido. Orden público en distribución pan sostenido por la fuerza».

Nuestro estimado colaborador don Rodolfo Viñas ha recibido de Serón el siguiente telegrama:

«Todos trabajo. Manifestación tranquila. Alcalde buenas impresiones. Sebastián Asensio».

Opinamos que el anterior telegrama es muy significativo. Sin pesimismo tendencioso se notan caracteres de gravedad en el conflicto de Serón. La Guardia civil dice, con un laconismo aterrador, que ha tenido que mantener el orden por la fuerza durante la distribución de pan. Y ese caso de hambre es el caso mismo de todos los pueblos de esta provincia desventurada.

Debe el Gobernador civil

En plena revolución

de tarifas se hallan los ferrocarriles españoles, y en plena revolución vive el comercio pagando de más cantidades crecidas por los transportes.

La revisión de portes y la reclamación de esas diferencias, lo efectúan en inmejorables condiciones.

ALCARAZ Y GRANADOS

MÉNDEZ NÚÑEZ 22.—ALMERÍA

buscar honradas soluciones al conflicto minero de Serón. Al fin, como veníamos anunciando, ha estallado la cólera de esos trabajadores maltratados por los desmanes de un capataz odioso y por las vejaciones de una Compañía que pretende desorganizar a los obreros porque sabe que ha llegado la hora terrible de las reivindicaciones. Es preciso que el capataz Caparrós y el Inspector de Abastos Martínez se an inmediatamente destituidos porque la prudencia de los trabajadores podría terminar pronto y tendríamos días luctuosos.

Guillermo Godoy Enriquez
MEDICO

Consulta: de 2 a 4.
Reyes Católicos 5

A los republicanos

Debiendo procederse a la rectificación del Censo Electoral dentro del mes actual se ruega a los señores que concurren al Círculo de la Pañada, calle del Ángel, uno de los días de la tarde, a doce de la noche todos los días y den los datos necesarios para las inclusiones o exclusiones que deban realizarse.

Andalucía, mártir

La aparente calma del día de ayer fué aprovechada por el diputado socialista señor Prieto para tratar del problema andaluz y de las medidas adoptadas por el Gobierno en relación con el citado problema; se discutían las actas de Córdoba; lo mismo en la capital que en los distritos rurales, el Gobierno, para falsear el sufragio popular y cometer todo linaje de atropellos y coacciones, utilizó no solo la Guardia civil y los delegados, sino las fuerzas del Ejército; con el mauser, las ametralladoras y los sables de la caballería, se pretendió atemorizar a los electores; y por si todo esto no fuera bastante, se clausuraron los Centros obreros y republicanos y se encarceló a las Juntas Directivas y a todo aquel que entre las clases proletarias gozara de algún influjo.

«¿En qué condiciones colocáis nuestra propaganda?—preguntaba ayer el señor Prieto.—Si hemos de ser sinceros—proseguía—tendremos que contestarles, cuando nos pregunten, que es verdad que no queda más medio que el asesinato y el incendio que otros preconizan. La lueha legal encuentra en su camino las bayonetas del Ejército; ese Ejército del que decís siempre que es el brazo armado de la patria y al cual, sin embargo, empleáis para el servicio de vuestras pasiones. Estas per-

secuciones de la organización no han terminado aún. El día 4 de este mes, según me dicen en una carta, tomando como pretexto la chuscada de unos muchachos que fijaron unos pasquines en que se leía «Muera el de las gafas», fueron detenidos varios obreros y brutalmente castigados con un vergajo por la Guardia civil.

Seguramente vosotros desconocéis la excitación de ánimos que producen esas detenciones arbitrarias, en que los detenidos son paseados públicamente por las calles, seguidos de unas mujeres que lloran y de unos hombres que gritan hasta llegar a la cárcel. Pues bien; en uno de estos casos es cuando la Guardia civil, en las mismas puertas de la cárcel, disparó sobre los pacíficos grupos, causando cuatro víctimas. Las autoridades militares tienen un límite, señalado por las leyes. Pues bien: En Córdoba no se ha respetado ese límite, y así se ha dado el caso de que hubiera más de 2.000 detenidos.

Habéis practicado también la deportación, y yo quisiera saber hasta que límite es lícita la deportación; pues desde los tiempos de Ferrer, y no en este grado, no se había practicado. ¿Es lícito también que a un candidato, como el señor Azorín, se le lleve esposado por la carretera y luego, al llegar a la estación, se le pongan grilletes en los pies? ¿Es que vosotros creéis que no merecen respeto las madres y los hijos que no saben donde son conducidos los deportados?»

El discurso del diputado socialista fué esto: Una continua y razonada exposición de todos los atropellos, coacciones e iniquidades cometidas por el Gobierno en colaboración con el entonces virrey de Andalucía general La Barrera, caído después con tanto estrépito. De este modo pretendían estos hombres solucionar el problema andaluz, sin parar su atención en que esos métodos francamente represivos y dignos de los tiempos de Narváez y González Bravo, habían de ser contraproducentes.

(De España Nueva)

Gasolina
Petróleo
Bencina
MAY EXISTENCIAS
EUGENIO DE BUSTOS
Drogueria
ALMERIA

**El Gobierno solo
dimitirá por una
derrota en las Cortes**

De nada ha servido que la acción ciudadana, reflejada el domingo en las urnas, haya dictado su veredicto contra el Gobierno (tan contrario, que ha habido provincias enteras en que no lo ha «catado»— como ocurrió en la de Diputados a Cortes, y más señaladamente en las de senadores—y en otras, como Madrid, en que el triunfo de los adversarios del Ministerio ha sido mucho mas resonante que lo que imaginamos), insensibles los hombres que lo forman al fallo de la opinión, al juicio de las oposiciones, al dictamen de la Prensa en general, su único lema es resistir, aunque se anulen prestigios, se perturbe la vida de la nación y se acabe por constituir un serio peligro para la tranquilidad pública.

Como mal menor, al señor Maura no le quedaba mas que un camino; reconocer su error y abandonar el Poder, o si el apego a este necesitaba de más alabanzas, substituir en seguida a los ministros suicidados en pleno banco azul.

Pero esta decisión, que a cualquier simple mortal se le hubiera ocurrido antes de que el estrago socavase el Gabinete entero, a la privilegiada mentalidad del presidente del Consejo le ha debido de parecer una imposición intolerable de la realidad. ¿Que el señor Dato, con toda la vaselina que le atribuyen sus mas descarados detractores, entre los que figuran, los que le llamaron jefe de los «idóneos», dijo lo bastante el jueves para comprender que la posición del ministro de Gracia y Justicia era insostenible? Ni aún así. Que vote en contra. Y como no se admiten proposiciones incidentales donde quepa exteriorizar una votación, que se levante a decir que desaprueba la conducta del Gobierno... ¿Estábamos o no en lo cierto cuando recordábamos días pasados que el calificativo que el señor Maura aplicó al señor Sagasta se iba a volver contra quien lo esgrimió en 1902?

(De «El Imparcial»)

SE VENDEN
Puertas y ventanas procedentes de derribos.
Igualmente se vende una colección de bancos con espalda y cinco o seis asientos, completamente nuevos. Ruzón, Regocijos 61

DIANA
Baños de mar templado.

Quería darle con la vara Del Gobierno Civil

Josefa Gómez Chozo, de 22 años de edad, casada y con domicilio en la calle de las Cruces número 22, ha denunciado en la Inspección de Vigilancia que sobre las cinco y media de la mañana del pasado día 10, en ocasión de salir de su domicilio con dirección a la Puerta de Purchena, donde tiene un puesto de tejerinos, salió a su encuentro un individuo llamado Salvador Campoy Soler de 21 años el cual dijo a Josefa palabras muy groseras. Envalentonado por la soledad de la hora, el Salvador perdió la paciencia y quiso abusar de la honra de la denunciante, a pesar de que conocía la circunstancia de su matrimonio; y, no pudiendo lograr su intento, pretendió agredir a Josefa con una vara, teniendo la mujer que defenderse con una alcuza que llevaba.

«Nuevo periódico»

Don Ignacio Guillén Aranzana, ha presentado un escrito en este Gobierno civil anunciando la publicación de un periódico que, bajo el título de «El Practicante Almeriense» y con carácter profesional aparecerá quincenalmente, siendo su Director el firmante del escrito.

Relugetria Suiz
Daniel de Santos
Optico
P. del Príncipe, 14.
Esquina a Sebastián Pérez.
Lentes y gafas de todas clases.
Instrumentos de precisión, dibujo, peso líquidos y Material Eléctrico.
Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica

DR. J. COMPANI
De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario antituberculoso Marriá Cristina de Madrid.
Enfermedades del aparato respiratorio del corazón
BORDADO
Se hacen toda clase de trabajos y se dan lecciones a domicilio. Razón-Almanzor Baja 10

JUAN FONDA
VINOS DE VALDEPEÑAS
Superiores para Mesa
A 9 pesetas la arroba
Plaza de San Sebastián, 5.—Almería

SUBASTA
El Juzgado de Primera Instancia de Canjáyar anuncia la subasta de los bienes embargados a don Juan Ros Albox.
Por el mismo Juzgado se cita a Juan Fernandez.
ANUNCIO
Por esta Delegación de Hacienda se ha publicado un anuncio relativo al canje de títulos del cuatro por ciento amortizable, emisión número 198.

VACANTE
El Juez Municipal de Sierra anuncia la vacante del cargo de Secretario y suplente de dicho Juzgado.

TRASLADO
Por el Ingeniero Jefe de Montes se ha publicado una circular relativa al traslado de la Jefatura de la Región a esta capital.

MODIFICACIÓN
El Alcalde de Almería anuncia al público una modificación en el plan urbano de la capital por el cual se hace desaparecer el Callejón de la Torca, a fin de ser reclamaciones de los que no estén conformes.

OTRA SUBASTA
Por el Juzgado de Primera Instancia de Almería se anuncia la subasta de las fincas hipotecadas por don Francisco Almanza Martínez.

Sulfato de cobre
Tuberia de goma y recambios para sulfadoras
Eugenio de Bustos
Calle de Granada 35 y 37
ALMERIA
Agua de Colonia
CLASE FINA
se vende a 5 pesetas litro en la **PERFUMERIA ORLAND ENCANTADA** 8 al lado del Hotel La Perla

Una mamarrachada

Así puede denominarse «la garita» que, con la autorización de no sabemos quien se ha instalado al final del Paseo de San Luis; con grave ofensa al ornato que siempre debe predominar en este sitio y con manifiesto abuso e infracción de las ordenanzas municipales por cuanto que dicha «barraca» está enclavada en el centro de la acera, entorpeciendo el tránsito.

Rogamos a quien se ha acreditado de tan grosero gusto, autorizando esta mamarrachada, que ordene la inmediata desaparición de la garita y caso de consentir su instalación que esta se haga en sitio adecuado y a base de una construcción más artística. De lo contrario insistiremos.

ECOS LOCALES

El domingo 13 del actual a la una de la tarde se celebrará en el «Teatro Cervantes» el banquete con que sus amigos y admiradores, tienen proyectado obsequiar al señor don Fernando Beloso, Director de la Agencia del Banco Español de Crédito.

Las targetas se expendrán en la cervicería del Mar Mediterráneo y en la Secretaría del Círculo Mercantil.

Nos informan que a dicho acto asistirán las Bandas de Música Municipal y del Hospicio.

El acto, pues, promete una brillantez, en armonía con los merecimientos del festejado.

UN LICENCIADO

Las aves, muy mal

Por la Guardia Civil del puesto de Vera ha sido detenido el día 8 del actual Juan Nuñez López (a) «Mogo», de 60 años de edad, natural y vecino de Cuevas, sin oficio ni ocupación y licenciado de presidio, donde sufrió dos condenas por robo. Dicho individuo ha sido detenido por considerársele autor del robo de un gran número de aves en un cortijo de aquel término y propiedad de don Cristóbal Abadía.

Calzado

Últimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de lujo y a la medida
Pedro Plaza Granados
 P. del Principe, 31.

Servicio telegráfico

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Política Las Cortes

Madrid, 10

Consejo en Palacio

Esta mañana celebró Consejo de Ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey. El Consejo duró escaso tiempo, guardándose reserva sobre algunos de los asuntos tratados.

Varios Decretos

El Rey firmó esta mañana varios Decretos.

Presentó al Monarca el Presidente del Consejo de Ministros una relación del estado de la política exterior e interior de España.

Sanchez Guerra, rectifica

El señor Sánchez Guerra, ha manifestado que su discurso de ayer se ha interpretado con exceso, en cuanto a la unión definitiva de su Partido con el Gobierno.

«Yo afirmé que prestaríamos nuestro apoyo al Poder—dijo el de Cabra—pero esto no significa que ahora vayamos a fusionarnos.»

Los sucesos de Puebla Larga

El señor Maura ha dicho a los periodistas que le han desagradado mucho los graves sucesos desarrollados en Puebla Larga.

Se han pedido aclaraciones a las autoridades de aquella localidad.

La unión liberal

Han sido repartidas entre los jefes de las fracciones liberales varias copias del programa de unión de dicho partido.

Mañana se celebrará en el domicilio de don Amós Salvador una reunión en la que se discutirá el referido programa.

El de Coria

El señor Alcalá Zamora ha visitado al Presidente del Congreso para pedirle que aplaque la discusión del acta de Coria; hasta la sesión de mañana, en que probablemente se hallará restablecido y asistirá al Congreso el señor Dato.

SE VENDE

Una motocicleta marca «Grifón» motor Zedel de 2 y 1/2 HP. en buen uso, por ptas. 250.
 Informarán en esta Administración.

Madrid, 10,

EN EL CONGRESO

El presidente rompe tres campanillas

A primera hora hubo en la sesión del Congreso alguna desanimación. Empezaron por discutirse los dictámenes de las actas de Mahón y Loja; que fueron aprobados por votación.

Al discutirse un acta de Madrid el señor Morayta impugna la proclamación del señor Serrano Jover por el octavo lugar, cuando, en realidad, resultó triunfante el señor Bustillo. El salón de sesiones se va llenando poco a poco.

Quedan proclamados en votación ordinaria los siete primeros candidatos por Madrid y en votación nominal el octavo. Los conservadores se ausentan y se nota que los señores del banco azul están pasando un mal rato ante el temor de perder la votación, en la que triunfa el Gobierno por ciento veintitres votos contra noventa y cuatro.

El señor Alcalá Zamora impugna el acta de Illescas, atacando rudamente al Gobierno por los nombramientos de Delegados, hechos durante las pasadas elecciones. El señor Goicoechea defiende esos nombramientos que dice fueron incluso pedidos por los socialistas. El señor Saborit protesta y se promueve un escándalo tremendo. Quiere hablar el señor Saborit y se lo impiden las mayorías. Pretende tomar la palabra el ministro de la Gobernación y no lo dejan los socialistas ni los republicanos.

Durante veinte minutos se oye un griterío enorme; teniendo el Presidente que romper tres campanillas para que se atiendan sus ordenados consejos. Por fin se logra restablecer el orden. Acaba de hablar el señor Goicoechea y luego el señor Saborit rechaza las afirmaciones de varios ministros, levantándose la sesión.

EN EL SENADO

Lo de La Barrera

En la sesión del Senado el señor Burgos Mazo ocupase de la gestión realizada por el general La Barrera en Andalucía y estima que dicho nom-

bramiento no agradó mucho, y menos por sus consecuencias, a los andaluces.

El resto de la sesión careció de interés.

Noticias generales

Madrid, 10,

El Rey a Santander

Según anunció el señor Maura, mañana marchará a Santander el Rey, el cual estará presto a volver cuando algún acontecimiento, tal como la entrega de la contestación al Mensaje, lo requiera.

Asociados

La Junta Directiva de la Asociación de Profesores titulares de Ciencias y Letras y el Comité Central de la Federación de Licenciados y Doctores han entregado al ministro de Instrucción Pública, señor Silió, las conclusiones acordadas en sus últimas asambleas.

Las Cámaras de Comercio

La Dirección General del Comercio se ha reunido en Junta consultiva de Cámaras de Comercio para oír a los representantes de la de París y a los de la Asociación de importadores.

Presidió el acto el Subsecretario de Fomento.

Tranquilidad

Según las noticias oficiales, en todas las provincias españolas, incluso en Valencia, hay una completa tranquilidad.

Un drama en la calle

Dicen de Barcelona que esta mañana se encontraron en aquella Plaza de la Mar Vieja José Page y Felipe Larmas, al que acompañaba su esposa llamada Natalia Despri. Como Felipe creyera que su esposa y José sostenían relaciones; se abalanzó sobre él matándolo e hiriendo, después gravemente a su propia esposa.

Extranjero

Madrid, 10,

El Tratado de Paz

Participan de Weimar que la Asamblea nacional alemana, después de una votación nominal, ha ratificado el Tratado de Paz por trescientos ocho votos contra ciento quince.

Otra República

Despachos recibidos de Varsovia dicen que, según rumores esparcidos por los oficiales alemanes, pronto quedará proclamada la República en la Alta Silesia.

Huelgas

El Consejo general de ferroviarios establecido en París, ha redactado una Orden del día invitando a todos los sindicatos de la Federación a someterse a la manifestación general que tendrá efecto en la capital de Francia el próximo día 21.

Los mineros huelguistas han decidido reanudar el trabajo mañana.

Taller Colectivo DE EBANISTERÍA, CARPINTERÍA Y SIMILARES

Calle de las Cruces n.º 25

Los obreros que integran «La Solidaridad», sociedad de Ebanistas y carpinteros, ponen en conocimiento del público, almeriense el establecimiento del taller colectivo que han formado, donde admiten cuantos encargos y trabajos quiera convertirse dentro de este ramo.

Confección inmejorable y gran economía

Relojería FRANCESA

PROGNACIAS PÉREZ

Paseo del Principe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composuras en Joyería, Platería y Óptica.

Además y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías.

Se compran, plata, platinos y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón

Esta casa no tiene sucursales

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetes, etc.

Bazar El León
 UBALDO ABAD

Fábrica de Tejidos mecánicos
JOSÉ SUBRO MUÑOZ

Se vende

un diferencial de cuatro toneladas y otro de diez; un alambique de cobre galvanizado; una turbina de cuatro caballos de fuerza; una prensa hidráulica; otra para vino o aceite; una oruga pequeña propia para pozos; varias vagonetas de vía de 40, 50 y 60; picos; espichas; cadenas; alambre, etc.

Dirigirse Almacén de efectos usados, Granada 81 o Arapiles 18.—ALMERIA.

¿Quiéren ver lo mas selecto para la
temporada de verano a precios muy económicos?

¡Visitad los Grandes Almacenes "San José" de Juan Morata!
Tiendas, 15, y Azara, 2

Los Almacenes más surtidos. Grandes novedades. Los que más barato venden.
Extraordinario surtido en lanería, sedería, ferrería, Voltes estampados y lios in-
menso surtido desde 0'60 pesetas en adelante. Especialidad en Mantones de manila bor-
dados y negros lios. Inmenso surtido en equipo de novia, Jugos de cama, mantelerías,
storos, visillos, camisas para señoras bordadas desde 2'60 pesetas en adelante, 5.000 bi-
nias últimos modelos a precios muy económicos. Comprar los géneros blancos de esto-
almacenes, por ser los de mejor resultado.

NOTA IMPORTANTE.—Los géneros negros de estos almacenes son inalterables.

PRECIO FIJO

Se hacen espléndidos regalos a los compradores

Palabras de los grandes hombres

LO DIJO COSTA

«De la protección que prestemos a nuestras industrias depende su intensificación: y de su intensifica-
ción nuestra grandeza.»

LO DIJO SALMERÓN

«Nuestro problema nacional, no se resolverá sino con industrias; por que el problema español, no es
sino un problema de pan y de trabajo.»

LO HA DICHO CAMBÓ

«Cuando los yermos campos de Castilla, las desiertas playas del Sur, las abrasadas llanuras de la
Mancha y los altos picachos Vascos se explotan en su fundidad, en su posible tráfico y en su fuerza, Espa-
ña será una gran urbe industrial y entonces podrá llamarse grande y será grande.»

LO HA DICHO MAURA

«Los que detestan los productos de los suyos, los que aborrecen las cosas de su suelo y cooperan al en-
grandecimiento de extraños, no merecen beber su agua ni comer su pan. El cultivar nuestro propio suelo y
el proteger nuestras industrias es como dar vida a nuestra alma y cooperar al desarrollo muscular de nuestros
brazos.»

Lo decimos a Almería

«Los jabones «B. tons» que son hoy un producto netamente almeriense, son una gloria vuestra; hay
que proclamarlos y consumirlos, no es sino enaltecer vuestra propia gloria y vuestros timbres.»



MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO Con accesorios los mas
utiles y perfectos para producir toda forma
de costura

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa
de maquinas especiales para cada una de
las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

4, PUERTA PURCHENA, 4.

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72°, barriles de unos 250 kilos.
en terrón con 76 a 77°, tambores metálicos de unos 350 kilos

Casa Ferrera.—Almería

MADERA

Superior para barriles
SERRIN el mas suave bien
cernido.

Fábrica de Angel Pastor.

—LEA V. EL DIA—

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, conviene
visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera
tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, espe-
cialmente a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa
para un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a pre-
cios reducidos.

ACADEMIA LIBRE INTERNACIONAL

Escuela Especial de Enseñanza Técnica por Correspondencia autorizada
por la Universidad de Sevilla

En la propia casa y con un gasto insignificante, se pueden cursar
por métodos rápidos, sencillos y eficaces, los siguientes estudios: Inge-
niero civil, Ingeniero Electricista, Ingeniero Agrícola, Perito Electricista,
Perito Agrimensor, Perito Agrícola, Perito Constructor, Contable y Co-
mercial.

La Escuela facilita a sus alumnos los libros, cuestionarios de exá-
menes y contestación a sus consultas, remitiendo una vez aprobadas to-
das las asignaturas, el Diploma de la especialidad estudiada.

Para informes: ENRIQUE RULL RODRIGUEZ
Plaza de la Virgen del Mar, 11.

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos
Andén de Costa, 46.—Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona

Señores Amengual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13

Don Sebastian Robirosa

Plaza de Palacio

Banco Español de Crédito

Capital: 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros pro-
ceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31
de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier mo-
mento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorros del
10 a 12 en los días laborables.

EL DIA Compañía anónima de Seguros

Madrid

Fundada en el año 1901

Capital social suscrito Pts.	3.000.000
Desembolsado	1.950.900
Siniestros pagados desde la fundación de la Compañía	9'872'712'89

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de
España y principales puertos del Extranjero

Dirección general, Puerta del Sol, 11 y 12 principal — MADRID.

Subdirectores, Navarro & Martínez.—Príncipe, 17

ALPARGATEROS

Si queréis confeccionar buen calzado, consumir la trenza yute mista
marca «LA CONCHITA». No tiene rival. Precios sin competencia.

Representante exclusivo y depositario para
Almería, Córdoba, Granada y Jaén,

Enrique S. Garcia.

ALMACENES DE LA VIRGEN DEL PILAR

Parra Simón y González

PUERTA DE PURCHENA 2.—ALMERIA

Quincalla, Paquetería, Mercadería, Bisutería, Juguetes, Perfumería, Gé-
neros de punto y Artículos de viaje
ES LA CASA MEJOR SURTIDA